

证券代码： 301236

证券简称： 软通动力

## 软通动力信息技术(集团)股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号： 2025-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	东方证券      嘉实基金      国泰基金      华西证券 国盛证券      民生证券      中银证券      华宝基金 国寿基金      中欧基金      银华基金      万家基金 中信建投      大家资产      清和泉资本      国金证券 光大证券      盘京资本      中金基金      国寿资产 长盛基金      华创证券      东方基金      明世伙伴基金 财达资管      人寿资产      信达澳银基金      兴业基金 申万宏源      国海证券      国投证券      广发基金 富国基金      百年资管      华富基金      诺德基金 汇添富      国联安      申万菱信      东吴基金 华夏基金      上海晨步      浙金信托      华宝自营 西部自营      平安证券      华泰柏瑞      中电科投资 证券周刊
时间	2025年7月1日至7月25日
地点	电话会议+现场会议
上市公司接待人员姓名	投资者关系总经理 李昕女士 投关团队
投资者关系活动主要内容介绍	<b>1、公司在人工智能方面有可以分享的新进展或突破吗？</b>  作为中国领先的全栈智能化产品与服务提供商，公司前瞻布局“软硬一体 全栈智能”战略，凭借在智能终端及智能汽车领域十

余年的技术积累，公司在 AI PC、笔记本、一体机、开源鸿蒙操作系统等方面取得了突出成果，构建了涵盖研发、制造、营销与售后的端到端全链条服务体系。

为进一步强化智能终端产业布局，公司成立智能终端专业化科技公司——软通睿联。作为战略落地的核心载体，软通睿联定位于“领先的智能操作系统及软硬一体端侧智能产品与技术解决方案提供商”，着力打造“AI+ OS +芯片”软硬一体技术栈平台，以全栈技术能力加速智能终端业务拓展。随着 AIoT、AI PC、AI 车载终端等新一代智能终端产品的不断升级，软通睿联将携手合作伙伴，为行业客户提供全栈式产品技术解决方案。

近日，软通睿联顺利完成首轮亿元级融资，迈入高速发展新阶段。未来，软通睿联将持续推动技术迭代与生态协同，依托智能操作系统、端侧智能产品与技术解决方案积累，面向智能汽车、智能手机、AI PC、AIoT 等下一代智能终端，为行业客户提供全场景产品技术方案，共创万物智联的数智新未来。

## **2、针对金融领域的数智化需求，公司能提供哪些服务，包括数字货币方面，有无相关技术？**

公司始终专注金融数字化综合创新服务能力，持续服务各类金融机构，面向银行、保险、资本市场、大型集团财务公司建立起有效的综合交付能力。同时，随着计算产品的加持，公司在金融行业的客户范围不断扩大，业务规模持续增长。

在银行领域，公司深度参与国内银行尤其是大型金融机构的数字化建设。承接并成功交付多个国有大行的大型应用系统，为多个国有银行、股份制银行、区域性银行提供包括计算服务器、智算服务器在内的产品交付，基于公司“天璇”系列产品的支持，构建包括智能问数、知识管理、员工培训、客户服务等一系列解决方案；并以专业的产品和解决方案的形式全面介入金融数字化工程领域等；

在保险行业，公司以“保险+科技+服务”融合创新为目标，综合互联网、人工智能、云计算和大数据能力，以科技创新重塑保险行业生态链，驱动险企实现经营管理模式的智能化升级，在多个领域取得多项显著成果。

另外，在数字货币解决方案领域，公司坚持专业化、精准化、规范化的服务定位，专注于构建安全可信的数字人民币硬件基础设施，推动B端客户智能合约场景的融合，以及提供数币的软硬件技术服务。目前，公司已签约并协助多家二层运营机构落地智能合约的创新场景，得到众多运营机构的高度评价和认可。

### 3、请介绍下公司在PC、服务器领域的新产品或新中标项目？

公司完成同方股份计算机相关业务整合，围绕国产化算力底座，推进软硬协同，打造全栈智能化产品和服务。在已有的清华同方和机械革命品牌基础上，推出北京信创整机品牌软通华方，并打造专业商用电脑品牌“恒悦”。

公司PC终端业务在党政教育行业稳居前列，并推出信创AI PC、开源鸿蒙AI PC/智能交互平板、机械革命AI PC等智能产品；企业级业务方面，软通计算机是华为鲲鹏、昇腾双优选合作伙伴，推出了鲲鹏新一代通用服务器机型、昇腾AI服务器机型及基于昇腾算力卡的AI工作站产品。同时打造软硬一体化产品及解决方案，相继推出数据库一体机、分布式存储一体机、超融合一体机、备份一体机等产品及解决方案。

近期，软通华方发布业界首款端侧AI推理四卡液冷工作站，突破国产高端计算平台关键技术瓶颈，实现超强算力+极致静音+全栈自主。同时还发布三款超锐系列全新信创笔记本产品。智通国际也推出了新品恒悦商用台式机P70，并与M7s/M5s和imini Pro组成不同形态与应用场景的产品方案阵型。

此外，公司中标多个采购项目，包括软通计算机中标中国移动2025年至2026年人工智能通用计算设备（推理型）集中采购项目，

中标金额 4.27 亿元；入围 2025 年联通 10 万台办公电脑集采项目等。

#### 4、在鸿蒙及其生态的建设上，公司的布局如何，是否有新的进展？

作为鸿蒙生态第一批参与者和贡献者，公司围绕“操作系统+南向生态+北向生态”全链条体系，全面拥抱和建设鸿蒙生态。

公司以开源鸿蒙为创新底座，注重开源共建与 AI 技术融合，聚焦核心软硬件、品牌管理及芯片组等关键领域。公司旗下鸿湖万联发布 SwanLinkOS SDK 版本，推动了技术架构模块化、可定制化发展。在 AI 技术融合方面，鸿湖万联携手诸多校企力量，共同启动了“开源鸿蒙 AI 大模型机器人产教融合项目”，并将加快推动 AI 在矿山、交通、教育等行业的创新应用落地。

继 2024 年率先推出搭载 SwanLinkOS 5 的开源鸿蒙 AI PC 及智能交互平板等智能化产品，2025 年公司继续加大研发投入，全面推进开源鸿蒙 5.0 适配工作，持续优化 AI PC 产品体验。公司已开发完成跨系统跨终端形态的多屏协同、集成 Deepseek 大模型应用、以及集团教育应用软件的鸿蒙移植工作，为开源鸿蒙 AI PC 在教育行业拓展提供软硬件一体的解决方案，现已积极推送客户试用。

在居民服务领域，鸿湖万联与合作伙伴基于 SwanLinkOS 成功部署 1.2 万台社保自助终端，成为单项目富设备出货量最大；在工业领域，鸿湖万联联手微展世发布 WeOS 开源鸿蒙工业操作系统及开发工具链，全面加快工业设备鸿蒙化适配进程；在交通领域，鸿湖万联联合合作伙伴交付的交通行业项目摘得“华为交通军团优秀解决方案孵化奖”，成为开源鸿蒙落地工程化典范。与此同时，鸿湖万联成立子公司鸿湖数安，推动基于开源鸿蒙的警用装备智能升级，相关产品正加速落地应用。

#### 5、公司是否考虑出海拓展国际业务？

	<p>公司将“国际化”作为四大战略之一。一方面是公司自身的国际化发展，在海外主要区域市场搭建平台团队，构建本地化营销、交付、运营网络；另一方面赋能客户实现国际化布局，为中资企业出海和海外客户本地业务提供数字技术产品和服务。</p> <p>针对中资企业出海服务，公司在中东、日本和东南亚等区域实现突破性发展，云服务业务交付规模持续增长。与合作伙伴签署沙特战略合作备忘录，成为其东南亚服务提供商，加入其“中东中亚中资联盟”和“数智融合生态联盟”，共同发起“中东中亚混合云先锋计划”；与阿里云签署国际MSP及服务交付框架协议；与中交集团签署“中国-东盟产业供应链联盟”协议，共同打造“中交海外交付能力中心”；与中国移动达成战略合作，在AI、云计算及行业解决方案等领域共同开拓全球市场；</p> <p>针对海外客户本地业务拓展，在北美，深化与微软在AI技术上的合作，并通过AI+零售解决方案成功助力多家跨国零售集团实现数字化转型；在日本，与本土伙伴推进AI+行业应用发展，与日铁解决方案签署战略协议；在东南亚，与新加坡康福德高集团继续深化合作；在土耳其，积极参与当地企业数字化转型，业务规模稳步增长。此外，公司旗下智通国际硬件产品业务，在巴基斯坦、哈萨克斯坦、德国等市场取得显著进展。今年4月，公司旗下品牌机械革命中标巴基斯坦总理青年计划笔记本电脑项目（Prime Minister’s Youth Program）十万台定制化笔记本电脑采购大单。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2025年7月1日至7月25日